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运用不等式的性质比较大小
【一】如果7x＜4时，那么7x﹣3　＜　1．（填“＞”，“＝”，或“＜”）．

【分析】直接根据不等式的基本性质即可得出结论．
【详解】解：∵7x＜4，

∴7x﹣3＜4﹣3，即7x﹣3＜1．

【点睛】
本题考查的是不等式的性质，熟知不等式的两边同时加上（或减去）同一个数或同一个含有字母的式子，不等号的方向不变是解答此题的关键．

【二】若a＜b，用“＞”或“＜”填空

（1）a﹣4　＜　b﹣4

【分析】根据不等式的基本性质，两边同时﹣4，不等号的方向不变即可解答：

【详解】解：根据不等式的基本性质1可得：a﹣4＜b﹣4；
（2）a/5　＜　b/5
【分析】根据不等式的基本性质，两边同时除以5，不等号的方向不变解答即可：

【详解】解：根据不等式的基本性质2可得：a/5＜b/5；
（3）﹣2a　＞　﹣2b．

【分析】根据不等式的基本性质，两边同时乘以﹣2，不等号的方向改变即可解答．
【详解】

解：根据不等式的基本性质3可得：﹣2a＞﹣2b，
【点睛】

本题主要考查了不等式的基本性质．不等式的基本性质：

（1）不等式两边加（或减）同一个数（或式子），不等号的方向不变；

（2）不等式两边乘（或除以）同一个正数，不等号的方向不变；

（3）不等式两边乘（或除以）同一个负数，不等号的方向改变．
【三】要比较两个数a、b的大小，有时可以通过比较a﹣b与0的大小来解决：

（1）如果a﹣b＞0，则a＞b；

（2）如果a﹣b＝0，则a＝b；

（3）如果a﹣b＜0，则a＜b．

若x＝2a2+3b，y＝a2+3b﹣1，试比较x、y的大小．

【分析】利用作差法可比较x、y的大小．
【详解】解：由于x﹣y＝2a2+3b﹣（a2+3b﹣1）＝a2+1＞0，

即x﹣y＞0．所以x＞y．

【点睛】

本题考查了不等式的性质．

（1）不等式两边加（或减）同一个数（或式子），不等号的方向不变；

（2）不等式两边乘（或除以）同一个正数，不等号的方向不变；

（3）不等式两边乘（或除以）同一个负数，不等号的方向改变．
【四】如果a＞b，那么a（a﹣b）　＞　b（a﹣b）（填“＞”或“＜”）

【分析】根据不等式的性质进行解答．
【详解】解：∵a＞b，

∴a﹣b＞0，

∴a（a﹣b）＞b（a﹣b）．

【点睛】

此题考查了不等式的性质，掌握不等式的基本性质是本题的关键，不等式的基本性质是：

（1）不等式两边加（或减）同一个数（或式子），不等号的方向不变．

（2）不等式两边乘（或除以）同一个正数，不等号的方向不变．

（3）不等式两边乘（或除以）同一个负数，不等号的方向改变．

